

Обо мне



Ирина (Владимировна) Маракуева, 08.06.1949
Биолого-почвенный ф-т, кафедра ВНД.

После окончания работала лаборантом кафедры ВНД, защитила кандидатскую диссертацию под руководством Н.А.Тушмаловой и В.Ю.Полякова в 1979 г по специальности “цитология” (в области морфофизиологии клетки). 1978 - 1980 - мнс в ИОГен, соавтор коллективной монографии “Системогенез и проблемы генетики мозга”; с 1980 - снс лаборатории физики живых систем при институте химфизики (работодатель - НИИ по Бихс). Преподавала физиологию клетки в МФТИ; молекулярную физиологию нейрона на ф-те психологии. Монография в соавторстве с Тушмаловой Н.А. в 1982г, “Сравнительно-физиологическое исследование ультраструктурных аспектов памяти”, изд-во “Наука”(переиздана без моего разрешения с включением лишнего автора в Эстонии). Затем снс в ОНИЛ нейрокибернетики МИРЭА (у Жени Литвинова). Там начата, в лаб.психофизиологии ф-та психологии МГУ продолжена работа по морфофизиологии связей гигантских нейронов виноградной улитки совместно с Т.А.Палиховой и Г.Г. Аракеловым. Позже наступили 90-е. Электронный микроскопист с выработанным по вредности стажем, без лаборантов, приборов и реактивов перспектив не имел, хотя в Институте Океанологии получила 15 категорию (гл.науч.сотр). Проработав в науке 20 лет, имея 50 научных работ, ушла преподавать в школу, где получила высшую категорию, вела курсы повышения квалификации учителей, наградили медалью ветерана труда. В 2005 ушла на пенсию, качать единственного внука. Окончательно поняла, что так и осталась натуралистом в душе, и зря не выбрала зоологию или ботанику;). Научная работа подарила мне две чудесные экспедиции на Дальний Восток и одну морскую, к Канарским островам.

Уже работая в школе, написала ряд рассказов и роман. На пенсии продолжила литературную деятельность, что начинала ещё в 80-х переводами с польского, сербского и немецкого книг по птицам для методических разработок ВООП, сначала о птицах, позже о природе. Печаталась в журналах Друг и Друг.Птица. Общее количество публикаций в газетах, журналах(в т.ч. “Техника - молодёжи”), сборниках (в том числе изд-ва АСТ) тоже около 50. Статья обо мне - газета “Звезда”.

Издана фантастическая диалогия “Империя касания” и 2 авторских сборника стихов и рассказов - “Книга песен” и “Дорогой отражений”.

Написала 5 романов, много рассказов и стихов. Принимала участие в работе ряда конкурсов, финалист и лауреат. Редактировала сборник фантастики “Канатоходец”, но за год очень устала и бросила соратников...

Как тех.секретарь участвовала в конкурсе “Звёзды Внеземелья” .



Конференц-зал Музея космонавтики.

Слева направо: Организатор Никишин И.С.,я, Председатель секции фантастики Союза писателей Павлов С.И., нач. отдела Центра подготовки космонавтов Серов М.С, лётчик-космонавт Усачёв Ю.А. (с моей книгой в руках). 2010г.

В 2013 неожиданно получила приглашение вступить в Российский союз писателей. Вступила. Несмотря на публикации, позиционирую себя как сетевой автор. В сумме по нескольким сайтам читателей больше 150 тыс уже наберётся.

Проза.ру и Стихи.ру - основные сайты. Стихи писала с 1979 года.

О песнях. Ткнулась на первом курсе к нашим поющим ребятам, взяла неверный тон - мол, голос слабый, но на ф-но играю... Отразили. Сказали - подметать у нас есть кому. Ну, тогда я ушла петь к физикам, и все годы учёбы пели впятером на публику при трёх гитарах... И голос приличный был вполне, людям нравился. Потом писала песни сама и пела цыганщину, но записей не осталось, только тексты. Я не Таня наша дорогая Мешкова-Погожева! Уже старушка и петь на людях не способна. А она - соловей! И выступают с сестрой! Я в восторге!

Здесь даю ссылки только на весёленькие творения - все мы разные, выбрать что-либо “на всех” трудно. Полная подборка - на основных сайтах.

При двух последовательных мужьях пробыла в замужестве без малого полсотни лет. Овдовела. Вторым муж, Трепаков В.В., выпускник нашей кафедры, ушёл из жизни в 2019 году. Из всей большой семьи у меня остались дочь (звукорежиссёр) и внук 18 лет, студент.

Живу большую часть времени в деревне, пишу там. Зимой после 7-летнего перерыва рассчитываю вернуться в Москву.

Координаты для связи :

imarah@yandex.ru